

В ОЖИДАНИИ КОЛОКОЛЬНОГО ЗВОНА



Есть в Сестрорецке место, где встречаются прошлое и настоящее, где еще недавно почти не останавливались автобусы с туристами, рассматривая одну из достопримечательностей нашего города с противоположной стороны Разлива. Несомненно, многие догадались, что речь идет о набережной Перепада, на которой расположена плотина Гаусмана, регулирующая уровень воды в нашем озере с 1860 года и великолепный архитектурный ансамбль, который начал формироваться здесь с 2000 года вместе со строительством Никольской часовни, посвященной памяти всех погибших российских моряков-подводников и установкой Креста на месте будущего храма.

Часовня приписана к приходу церкви Петра и Павла, который в 2003 году приступил к возведению недалеко от часовни нового храма взамен разрушенного в 30-х годах собора свв. апостолов Петра и Павла - главной святыни Сестрорецка.

Первая деревянная церковь в Сестрорецке была построена в 1722-1723 годах и впоследствии разобрана. В 1781 году был выстроен каменный храм, но он был уничтожен пожаром 1868 года. 29 июня 1871 года на правом берегу реки Сестры, напротив Сестрорецкого завода, была заложена каменная церковь святых апостолов Петра и Павла. При строительстве храма использовались кирпичи, оставшиеся после разбора Дубковского Дворца Петра I. Каменный собор с приделом во имя Иконы Божией Матери «Всех Скорбящих Радость» был построен в византийском стиле. Из Домовой церкви Дубковского Дворца был перенесен иконостас, церковная утварь и икона Николая Чудотворца. Этот храм, располагавшийся на нынешней площади Свободы, был закрыт в 1931 году и разобран в 1932-1933 годах. В 1939 году на его месте была построена 433 школа.

65 лет сестрорецкий православный приход существовал без своей главной церкви. Несмотря на это, он все эти годы носил имя Петра и Павла.

Радостное событие торжественной закладки камня у основания будущего храма произошло 12 июля 2003 г. В это время главой администрации района работал **Александр Дмитриевич Беглов**. И сейчас, находясь на должности заместителя руководителя администрации Президента России, он всеми силами способствует строительству.

13 июня 2004 года в Сестрорецке состоялась закладка первого кирпича в строительство православного храма святых первоапостолов Петра и Павла. Благочинный Сестрорецкого округа протоиерей **Сергей (Коломиец)** благословил очередной этап строительства и отслужил молебен. **Александр Геннадьевич Борис**, возглавивший район после **А.Д. Беглова** принимал непосредственное участие в этом проекте. В своем выступлении на торжественной церемонии он отметил, что именно через такие проекты действительно идет возрождение духовности.

Строительный объем церкви святых первоапостолов Петра и Павла составляет 10784 м³, общая площадь - 704,8 кв.м. Храм станет самым крупным культовым сооружением в Сестрорецке. Одновременно здесь смогут молиться около 300 верующих.

После окончания работ, по замыслу архитекторов (церковь спроектировала архитектор **Елена Шаповалова**), часовня Николая Угодника и церковь Петра и Павла будут составлять единый духовно-исторический ансамбль на набережной Перепада.

С 16 сентября этого года Указом Митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского **Владимира** настоятелем строящейся церкви определен на служение протоиерей **Михаил (Петровский)**. Очень символично, что фамилия нашего нового Батюшки происходит от прихода Свв. Апп. Петра и Павла, в котором служил его прадед в Твери.

Если обратиться к истории, мы увидим, что строительство храма всегда и во все времена было трудным и длительным делом, в котором принимали участие не только власть придерживающие, но и простые люди. Так и должно быть, потому что именно в процессе возведения храма формируется благочестие общества. Это именно то дело, которое объединяет и вдохновляет людей. Надеемся, что и в этот раз будет также.